



Deputații maghiari și limba română

Cu ocazia discuției în parlament asupra validării de mandate...

lată un motiv mai mult, care se adăuga celor multe, foarte importante...

Comitetul deput. maghiari din Dieta ungurească din Budapesta...

"Bocskoros oláh" (valah opincar) și "Büddös oláh paraszt" (țărână valah păsturoasă)...

Avem însă o mângâiere: inteligența de care a dat dovadă poporul român...

Și acum, ca de încheiere, domniilor magnați, conți, baroni, barabași și szellești...

Spre cunoștință

Se aduce la cunoștință tuturor celor interesați, că avizul școlar pe an șc. 1926-1927...

fuerături ascuțite; probela, ferindu-se ca să-i facă loc, veni drept în fața corabiei.

O fuerătură puternică, deseparată, răsună atunci.

Muțimea grămadă pe cheu căta cu groază; toți ochii erau atinșiți la cele două vase...

Bătrânul care urmărea de pe cheu toate mișcările, scrâșni nervos din dinți și un: "pastro diavolo" și scapă printre buze: pilotul dela probela greșise manevra.

Și el, cu ochii eșiți din orbite, căta fîntă, mușcându-și buzele, pe când cu mâna își potolea bătaiele inimii: aștepta...

Când într-o clipă, ca prin farmec, toate pânzele fura lăsate jos și se auzi răsunând comenzi de desperație...

O atitudine neînțeleasă

Intre presa românească și cea minoritară — de dincoace de Carpați — există o stare de fapte ab olut necolegială...

Atitudinea aceasta semnificativă a ziarului în chestiune, le va fi — poate — pentru momentul de față, avantaj...;

Această presă, nesocotește drepturile, de fapt, ale unui stat și stăruiește — ordecâte ori are ocazia — veninul, pe care îl va gusta în plin...

Rostul presei, și cunoaștem și o parte și alta; urmarea adevăratului drum, al fiecăreia din aceste părți...

Matchul de fotbal Timișoara — Budapesta

Ziua de Duminică, 4 Iulie a fost de mare însemnătate în viața noastră sportivă încă plăpândă.

Cuvântul Ardealului a ținut și el să ofere cititorilor săi o dare de seamă detaliată asupra acestui eveniment sportiv.

Redactorul nostru trimis la fața locului, înarmat cu carte de legitimație n'a putut intra pe arenă până ce n'a solvit taxa de 80 Lei pentru un loc de stat.

Acest domn, care sârmanul nu e vinovat că poartă un nume românesc, încântat de vederea stemei și tricolorului roș-alb-verde pe pieptul alesiilor Budapestei...

Dar acest dr. Petrik, pîntru care avem tot disprețul, și-a primit lecția bine meritată.

Sun em informați de alta parte, că dr. Petrik, zguduit pînă în adăncuri de înfrîngerea Budapestei, s'a hotărît să demisioneze din demnitatea ce ocupă în organizația sportivă din Timișoara...

Inagurarea Sanatoriului grănicerilor dela Vața de Jos

Duminică, 4 Iulie, a avut loc la Vața de Jos, o solemnitate din cele mai înfrînătoare: inagurarea Sanatoriului grănicerilor.

Se știe că Vața de Jos este una din frumoasele noastre stațiuni climatice și balneare, așezată în jud. Hunedoara, în imediata vecinătate a județului nostru.

Am scos în evidență, am zis, toate manifestațiunile grănicerești, cunoscând puterea de muncă a comandantului reg. 4 grăniceri...

O carte lămuritoare

Cazul fostului colonel Al. Sturza —

Di baron Valeriu Kapri, fost maior în armata austro-ungară, a scos zilele trecute de sub tipar o carte, intitulată: "Cazul fostului colonel Alexandru Sturza."

Colonelul Al. Sturza, fiu al marelui român Dimitrie A. Sturza, fost prim-ministru al țării românești, acest colonel, dovedit un ostaș de mare valoare...

Această părere i-a fost formulată, personal, de generalul Erimia Grigorescu, atunci când colonelul Sturza adresându-i se: Domnule general, aici trebuie să se găsească un om capabil și energetic...

La solemnitatea din ziua de 4 Iulie, toți acești neobosiți comandanți au fost prezenți la inagurarea unei munci, care poate fi socotită...

Festivitatea solemnității a fost onorată de în-suși dl general Ernest Broșteanu, înconjurat de un numeros grup al corpului ofițeresc...

Noul Sanatoriu, este situat în parcul băilor și locul pe care a fost clădit, a fost cedat — în mod absolut gratuit — de către dl Berconici...

an

Opera Română din Cluj a fost boicotată la Oradea-Mare

Autorul boicotului, dl Ștefan Mărcuș se mândrește cu acest fapt. — Portretul șefinginerului Kőszeghy — Nepăsarea Primăriei față de acest mare eveniment de propagandă națională. Sprîjinul și revolta preamaghiare. Succesul moral al spectacolelor

Oradea-Mare. După strălucitul turneu de propagandă, organizat de Opera Română din Cluj la Arad...

Priinaria orasului Oradea-Mare, la început, a primit cu toată bunăvoința proiectul Operei din Cluj...

Domnul administrator al Operei a adus la cunoștința primăriei această împrejurare care a delegat pe inginerul Kőszeghy...

Di Mărcuș întră în acțiune

Di Ștefan Mărcuș, fost prefect de poliție la Oradea-Mare, fost cântăreț de opera, fost inspector de teatru...

Grație acestei nenorocite fraze, fostul colonel Al. Sturza, răscătește astăzi ca un mort printre vii...

Relațiile româno-cesoslovace

Urmând pilda frumoasă a ziarului "Prager Presse", ziarul bucureștean "Argus" publică numărul din 7 Iulie a. c., în 16 pagini...

Când apoi încredințatul Operei s'a prezentat la Uina electrică cerând să se facă instalațiunile supimnare la scena — cari de altă trebuiau făcute și la teatrul orășnesc...

rea unui adăpost provizoriu pentru apăsarea de ploaie de cerrior și procurarea frânciilor...

În loc să ajute, Primăria interzice spectacolele Operei

Comisia interimară intrunită sedința nu numai că nu a aprobat lucrările cerute de Opera...

Horărele comisiei a fost o muncă telegrafică Operei din Cluj

În dimineața zilei următoare a sosit la Oradea administratorul Operei iar în cursul zilei...

Au uitat însă, că există telegrama trimisă Operei și reportajele gazetelor minoritare...

Am căutat să culegem câteva informațiuni asupra acestui domn Șuțuș și a fost tolerat în acest post de toate regimurile...

Rolul dlui Kőszeghy

A doua persoană, care s'a ilustrat în această tristă chestiune este șefinginerul primăriei, Kőszeghy...



